
Bruntálský betlém obdivujeme už šedesát let 
Dřevěný betlém, který vyrobil řezbář ze Starého Města Josef Nedomlel, je o Vánocích vystavován ve farním kostele  
v Bruntále už od roku 1956. Každý rok si jej prohlédnou více jak čtyři tisíce lidí. V kapli Svatého Kříže jej budeme moci 
obdivovat opět od 25. prosince. 

Stezka vede až k OSRAMu  
a je nově osvětlená

Stezka pro pěší a cyklisty nyní vede až k areálu OSRAMu, je 
bezpečnější a také „světlejší“.

Za darování plazmy vyhrál televizor
Daruj plazmu - vyhraj TV! – tak se jmenovala soutěž 
na Transfúzní službě v Bruntále, v níž pravidelní dárci 
plazmy mohli vyhrát televizi. Šťastným výhercem se stal 
městský policista Jaroslav Grečmal z Bruntálu, který začal  
s darováním krve již na vojně. 

Vánoční program v Bruntále
V průběhu adventu i během vánočních svátků se v Bruntále 
bude ledacos dít. Připraven je program pro dospělé,  
ale i pro děti, pro sportovce i pro milovníky kultury. Vybírat 
je opravdu z čeho. 

Trenéra bruntálských střelců ocenili
Unie armádních sportovních klubů ČR vyhlásila trenérem 
roku 2016 Vladimíra Novotného z Bruntálu. Ocenění dostal 
mimo jiné za skvělou přípravu Jindry Dubového z Bruntálu, 
který patří k současné republikové střelecké špičce. 

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 14Pokračování na str. 4

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 2

Foto: Petr Kos

číslo 20 • ročník XXVII. • 14. prosinec 2016 • www.mubruntal.cz • ZDARMA

Památné 
stromy 

str. 6

Město chce zbourat 
budovu  

str. 3

Skauti rozdají 
betlémské světlo 

str. 5

Nová ulice  
bude Buková 

str. 7

Bezplatný výtisk



wifi
zdarma

nekuřácké
prostředí

info@hasicpivo.cz
www.hasicpivo.cz

Pivovar Hasič

PIVOVARSKÁ RESTAURACE

ZABÍJAČKOVÉ HODY
s živou hudbou 17. 12. 2016 od 15hodin

ADVENTNÍ SOBOTY A NEDĚLE
s akcí EWAN WILLIAMS BOURBON

každý tře� panák za 1,- Kč

„HASIČOVO“
ADVENTNÍ PONDĚLÍ A ÚTERÝ
všechna piva na čepu 0,5l jen za 25,- Kč

Jako poděkování jsme pro Vás připravili:
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Bruntálský betlém obdivujeme už šedesát let 

Betlém z lipového dřeva na-
hradil původní sádrový. Josef 
Nedomlel během 27 let vyře-
zal 58 figurek, 13 dřevěných 
objektů, 7 stromů, vytvořil 
imitaci skal a pozadí betléma. 
„Jako každý jiný betlémář se  
i pan Nedomlel nechal inspi-
rovat místem svého rodiště, 
svého působení a života. Do 
bruntálského betléma vyřezal 
svůj rodný dům, věrnou kopii 
bruntálského zámku, základní 

uměleckou školu, farní kos-
tel v Bruntále, zámek Hradec 
nad Moravicí, Křižlický vod-
ní mlýn, větrný mlýn, něko-
lik kopií vesnických domů ze 
Starého Města u Bruntálu a 
další objekty. Některé z nich 
rozpohyboval a tím dal betlé-
mu nový rozměr, který mnohé 
stále udivuje,“ říká pastorační 
asistent a stavitel betléma Ka-
rel Peschke.  

Stavba betléma začíná v po-
lovině listopadu a trvá více jak 

tři týdny. „Důležitý je hlavně 
dřevěný dvouúrovňový základ, 
který musí být velice přesný, 
aby v něm každý objekt našel 
své určené místo. Pracná je  
i tvorba krajiny, která je poka-
ždé trochu jiná doplňováním 
mechem, dalšími postavami  
a objekty je betlém rok od roku 
větší, zajímavější a krásněj-
ší,“ pokračuje Karel Peschke. 
Nasvícení betléma ovládá po-
čítač. Během dvou minut se 
vystřídá rozednění, poledne, 
podvečer a noc. Mezi tím se 
rozsvěcují a zase pohasínají 
některé objekty.

O údržbu a renovaci se stará 
syn autora, řezbář František 
Nedomlel. „V roce 2007–2015 
zrenovoval pilu, vyřezal do ní 
tři postavičky a rozpohyboval 
kmen stromu. Renovací prošel 
rodný dům pana Nedomlela  
a objekt ZUŠ. Vznikl nový 
plot, kovárna s pěti figurami 
kovářů, rekonstrukcí prošel 
vodní Křižlický mlýn. Vznik-
lo kolářství s třemi figurami, 
14 darovníků chodících kolem 
nových jesliček, rekonstruk-
cí prošel bruntálský zámek  
a vznikla tkalcovna se třemi 

postavami v pohybu,“ popisu-
je Karel Peschke a pokračuje:  
„V roce 2014 vznikli dřevorub-
ci s uhlíři a horníci dobývající 
stříbrnou a zlatou rudu. Při-
byla také zvonička. V roce 2015 
byl betlém obohacen o sklár-
nu, řezbářství, hrající si děti  
a 23 postaviček chodících ko-
lem zámku. V současné době 
má betlém 99 figur, 59 ovcí  
a 21 objektů.“ 

Letos autoři betléma plá-
nují další rozšíření o nové 
postavičky a objekty znázor-
ňující zejména stará řemesla 
minulého století. Pan Fran-
tišek Nedomlel a stavitel Ka-
rel Peschke se rozhodli pro 
dvě nové sekce a to pekárnu  
a muzikanty. 

Ve farním kostele Nanebe-
vzetí Panny Marie v Bruntále 
v kapli Sv. Kříže bude v letoš-
ním roce bruntálský betlém 
vystaven od nedělní slavnosti 
Narození Páně 25. prosince 
až do nedělní slavnosti Mat-
ky Boží, Panny Marie, to je 
do neděle 1. ledna 2017, každý 
den odpoledne od 14.00 do 
17.00 hodin. 

(red)

Hledáte pracovní uplatnění? 
Macco Organiques, s. r. o. Bruntál hledá do svého týmu 
pracovníky následujících profesí:

4x Dělník výroby pro nepře-
tržitý a třísměnný provoz

1x Samostatný pracovník 
jakosti – VŠ chemický směr, 
analytická chemie, angličtina

1x Laborant – SŠ chemická, 
měření na přístrojích, chemic-
ké a analytické práce

Nabízíme dlouhodobou jis-
totu práce a výdělku, pracovní 
smlouvu na plný úvazek, vel-
mi dobré finanční ohodnoce-
ní, zaměstnanecké benefity.

kontakt: Macco Organiques, 
s. r. o., Zahradní 1938/46c, 
Bruntál, 792 01, tel. 555 530 
312, e-mail: personalni@ma-
cco.cz, web.: www.macco.cz 

Máte ve vaší firmě, společ-
nosti či podniku také volná 
pracovní místa, která potřebu-
jete obsadit? Náš Domov vám 
poskytne zdarma prostor. 

Více informací na nasdo-
mov@mubruntal.cz.

Pokračování z titulní strany
Bruntálský betlém už obdivujeme 60 let.                   Foto: Petr Kos
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Stezka vede až k OSRAMu  
a je nově osvětlená

Cyklostezka byla prodlou-
žena až k samotnému areálu 
největšího bruntálského za-
městnavatele a přibylo podél 
ní nové osvětlení, které zde 
dosud citelně chybělo. 

Moravskoslezský kraj na 
tento projekt poskytl dotaci, 
LED svítidla pro jednatřicet 

nových lamp veřejného osvět-
lení městu darovala společ-
nost OSRAM Bruntál, s. r. o. 

Slavnostní pásku dokon-
čeného projektu přestřihli  
v pondělí 5. prosince generální 
ředitel OSRAMu Juraj Nyíri  
a starosta města Petr Rys.   

(JO)

Město chce zbourat zchátralou 
budovu v bývalých kasárnách

Rada města Bruntálu schválila projekt demolice objektu  
v bývalých kasárnách. Pokud město uspěje s žádostí o dotaci, 
k zemi by měla jít zchátralá budova bývalé ošetřovny v Pěší 
ulici.

O odkupu tohoto objek-
tu od společnosti Czasch,  
s. r. o. rozhodla na minulém 
zasedání většina bruntálských 
zastupitelů. Záměrem bylo  
a je odkoupenou budovu 
zbourat a předejít tak even-
tualitě, že by zde v budoucnu 
vzniklo ubytovací zařízení. 

Budova je od odchodu so-
větských vojsk na začátku de-
vadesátých let nevyužívaná, 
je vybydlená, zcela zchátralá  
a v polorozbořeném stavu. 

Město na zbourání této 
ruiny žádá dotaci od Mini-
sterstva pro místní rozvoj  
z podprogramu „Demolice 
budov v sociálně vyloučených 
lokalitách“. Cílem programu 

je připravit území tak, aby jej 
bylo možné využít k dalšímu 
rozvoji, a zamezit tak vzniku 
oblastí se sociální segregací.

Z dotačního podprogramu 
je možné získat až 80 procent 
uznatelných nákladů, přičemž 
usnesení rady města počítá se 
zajištěním spolufinancování 
demolice z rozpočtu města. 

Jestliže se podaří získat dota-
ci a bude-li schválen rozpočet 
města, objekt bude zbourán už 
příští rok. Na jeho místě pak 
může vzniknout oddychová 
plocha se zelení, posezením  
z betonových prvků a s novou 
štěrkovou BMX dráhou pro 
děti po obvodu pozemku. 

(JO)

Město žádá dotaci na pokračování 
obnovy sídliště Květná

Město Bruntál usiluje o pokračování prací na obnově 
veřejných ploch v sídlišti Květná. Rada města už souhlasila 
s podáním žádosti o dotaci a schválila i spolufinancování 
projektu městem. 

V letošním roce byla ukon-
čena první etapa revitalizace 
sídliště, která se soustředila 
především na samotnou ulici 
Květnou – od ulice Na Kopeč-
ku až po hotel Slezan. 

Druhá etapa se zaměří přede-
vším na takzvaný vnitroblok, 
tedy prostor ohraničený pane-
lovou zástavbou ulic Na Ko-
pečku, Květné a Okružní.

Kromě obnovy chodníků, 
zeleně a mobiliáře zde vznik-
ne nové dětské hřiště, které 
nahradí stávající herní prvky 
již neodpovídající současným 
požadavkům. Po negativních 
zkušenostech s okopáváním 
zídky míčem se město při 
návrhu osazení prvků snaži-
lo vyvarovat takovým, které 
mohou být zdrojem hluku ve 

vnitrobloku. 
Součástí hřiště má být lezec-

ká sestava, lanová pyramida, 
kolotoč, houpadla, sestava se 
skluzavkou a další prvky. 

Zásadní inovací bude dosud 
chybějící dopravní propojení 
ulic Květné a Okružní v části 
pod schody vedoucími k Ne-
rudově ulici. Díky této úpravě 
bude možné projet vozidlem 
jendosměrně z ulice Květ-
né kolem základní školy do 
Okružní ulice.  

Druhá etapa revitalizace síd-
liště Květná se uskuteční za 
předpokladu získání dotace 
od Ministerstva pro místní 
rozvoj. Celkové předpokláda-
né náklady činí zhruba třináct 
milionů korun, práce by moh-
ly začít v příštím roce.        (JO)

Zkontrolujte si svou chatku
Máte chatku v zahrádkářské kolonii na ulici J. E. Purkyně? 
Zkontrolujte si ji, řádili tam totiž zloději. 

Bruntálští policisté prověřují 
případ vloupání do zahradní 
chatky v Bruntále v zahrád-
kářské kolonii na ulici J. E. 
Purkyně na parcele č. 1031/1 
ze dne 13. 11. 2016. Podezře-
lé osoby policisté vypátrali. 
Podezřelí měli poškodit okno 
chaty, vniknout dovnitř a od-
cizit vzduchovku, plechovku 
diabolek a další věci. 

Prověřováním případu poli-

cisté zjistili, že vykradených či 
poškozených chatek v této za-
hrádkářské kolonii může být 
mnohem více, a proto žádají 
majitele rekreačních objektů, 
kteří mohli být dotčeni proti-
právním jednáním pachatelů, 
aby kontaktovali přímo brun-
tálské policisty na služebně na 
ulici Sladovnická a nebo na 
tel. čísle 974 731 651  či 728 125 
653.                                         (red)
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Za darování plazmy vyhrál televizor
„Bohužel se stále ještě se-

tkáváme s názory, kdy je od-
běr plazmy neinformovanou 
veřejností považován za cosi 
méně hodnotného než odběr 
plné krve. Jde o zásadní omyl. 
V moderní medicíně mají oba 
typy odběrů zcela srovnatel-
nou a nezastupitelnou roli při 
záchraně lidských životů,“ vy-
světluje lékařka Transfúzní 
služby MUDr. Jana Vaštíková. 
Plazma a transfúzní přípravky 
z ní vyrobené pomáhají při 
léčbě široké škály onemoc-
nění a život ohrožujících sta-
vů. Například při masivních 
krevních ztrátách, při těžkých 
popáleninách, při poruchách 
srážení krve, u nádorových 
onemocnění a v mnoha dal-
ších závažných případech.

Do soutěže o televizi se při-
hlásilo 112 dárců plazmy, kte-
ří splnili důležitá kritéria pro 
opakované, pravidelné dár-
covství. Pan Grečmal daruje 
plazmu pravidelně od roku 
2010, celkem má na svém kon-
tě již 53 odběrů. Je velikým 
vzorem pro své okolí, hlavně 
pro svého syna, který již také 
daruje krev. „Na odběry cho-
dím, pravidelně a vždy se moc 
těším je zde velmi příjemné 
prostředí a vynikající perso-
nál,“ říká Jaroslav Grečmal.

Dárci na Transfúzní službě 
automaticky získávají celou 
řadu dalších výhod a benefitů. 
Kromě studijního a pracov-
ního volna s náhradou mzdy 
dárce získá proplacené jízdné, 
lékařské vyšetření, vitamíny 

od své zdravotní pojišťovny, 
občerstvení či odpočet ze zá-
kladu daně z příjmu, a to za 
každý odběr 2000 Kč.

Pokud se také chcete zapojit 
do darování, stačí se objed-
nat telefonicky na čísle 724 
612 667 nebo emailem na 
adrese evidence.bruntal@tsl.
agel.cz. Dárcem krve a plaz-
my se může stát každý zdra-
vý člověk ve věku od 18 do  
65 let. Zda je dárce způsobilý 
k odběru, posoudí individu-
álně odborný zdravotnický 
pracovník přímo na Trans-
fúzní službě. Více informací 
se můžete dozvědět na webu 
transfuznisluzba.agel.cz či 
Facebooku www.facebook.
com/transfuznisluzba.     

 (red)

Také na Petrině vedou děti 
k pohybu, venkovní hřiště 

ale velmi postrádají 
O pamlskové vyhlášce a pohybu dětí jsme si povídali s řediteli 
bruntálských základních škol již v Našem domově číslo  
16. Dodatečně jsme na toto téma vedli rozhovor také s paní 
ředitelkou ZŠ Bruntál, Školní 2, Milenou Zatloukalovou. 

Od září platí takzvaná paml-
sková vyhláška. Nevyhovující 
potraviny by měly ze škol zmi-
zet. V této souvislosti se hojně 
hovoří o zavírání školních bu-
fetů a rušení automatů.

Jaká připravujete ve škole 
opatření v souvislosti s touto 
vyhláškou?

„V souvislosti s novou Vy-
hláškou o požadavcích na po-
traviny - pamlskovou vyhláš-
kou neplánujeme činit žádné 
zásadní kroky. V budově školy 
se nenachází žádné automaty 
na potraviny či nápoje a ani 
neprovozujeme školní bu-
fet. Naši žáci si nosí svačiny 
z domu, a je tudíž pouze na 
rodičích, jak zdravou stravu 
svým dětem poskytují. Naše 
školní jídelna nabízí žákům 
pestré, chutné a zdravé složení 
jídel. Samozřejmě se budeme 
muset přizpůsobit zákazu re-
klamy na potraviny, které ne-
splňují požadavky této vyhláš-
ky, zvláště pak v souvislosti  
s případnými sponzory.“

Co děti a pohyb? Mají vaši 
žáci zájem o sportovní akti-
vity?

„Zájem našich žáků o spor-
tovní aktivity je velký. Naše 
škola nabízí několik sportov-
ních volnočasových aktivit  
a máme problém uspokojit po-
ptávku. Naši žáci se také pra-
videlně umisťují na prvních 
příčkách v celostátních a kraj-
ských soutěžích.“

Jak se snažíte vztah dětí  
k pohybu ovlivňovat? 

„Zájem žáků o sportovní ak-
tivity stoprocentně podporu-
jeme. Nejen nabídkou krouž-
ků, ale také pořádáním soutěží 
a turnajů a aktivním zapojo-
váním školy do těchto aktivit. 
Pořádáme lyžařské kurzy pro 
první i druhý stupeň ZŠ, nabí-
zíme žákům možnost výpůjč-
ky lyžařského, běžkařského  
a snowboardového vybavení  
a také se snažíme o průběžnou 
modernizaci pomůcek a nářa-
dí do tělesné výchovy. Podaři-
lo se nám zrekonstruovat pro-
story tělocvičny, máme nové 
rozvody vody, elektřiny a také 
sociální zařízení a šatny.“

Máte v plánu rekonstruovat 
i venkovní plochu, která dří-
ve jako hřiště sloužila? 

„Venkovní sportovní záze-
mí naší budovy je žalostné, 
jestli se v současné době vů-
bec o zázemí dá hovořit. To 
nás velmi trápí. Podnikli jsme  
v této souvislosti několik kro-
ků. Ve spolupráci se zřizova-
telem jsme oslovili architek-
ta, který pro nás navrhl nová 
hřiště. Největší nesnází je 
pochopitelně sehnat finanční 
prostředky. Věříme, že se nám 
v příštím školním roce podaří 
začít s realizací našich záměrů 
a všechny děti, které navštěvu-
jí Petrin - Centrum vzdělávání 
a volného času, budou mít kde 
kvalitně sportovat.“           (zup)

Jízdné v MHD zůstává stejné
Rada města na své 44. schůzi 

ve středu 7. prosince schváli-
la návrh na aktualizaci tarifu 
jízdného v městské hromad-
né dopravě v Bruntále pro 
rok 2017 s ohledem na zapo-
jení města do integrované-
ho dopravního systému Mo-
ravskoslezského kraje ODIS.  
Z pohledu cestujícího MHD 
se prakticky nic nemění, cena 
jízdného v Bruntále zůstane 
v příštím roce stejná jako le-
tos.  Podrobný rozpis tarifních 
podmínek pro rok 2017 bude 
zveřejněn na webu města www.
mubruntal.cz. 

Rada k nové požární zbrojnici
Radní města se ve středu  

7. prosince na základě usne-
sení komise pro výstavbu, ŽP  
a regeneraci památkové zabý-
vali umístěním nové zbrojnice 
pro Jednotku požární ochrany 
Bruntálu v Zeyerově ulici. Rada 
doporučila vystavět zbrojnici 
jako jednopatrovou – s ohle-
dem na reálné potřeby samot-
ných hasičů – a lokalizovat ji 
co nejblíže budovám Hasičské-
ho záchranného sboru. Nová 
zbrojnice má nahradit stávající 
nevyhovující prostory v Par-
tyzánské ulici a její stavba by 
měla být financována z dotace. 

Pokračování z titulní strany

Bruntálský městský policista Ja-
roslav Grečmal pravidelně da-
ruje krev a plazmu. Nyní vyhrál 
nový televizor v soutěži, kterou 
pro pravidelné dárce uspořádala 
Transfúzní služba v Bruntále.

Foto: archiv
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16. prosince v 17.00 hodin
Adventní koncert v evange-

lickém kostele u rybníka
Účinkují žáci Základ-

ní umělecké školy Bruntál  
a Smíšený pěvecký sbor Brun-
tál, vstupné dobrovolné.

17. prosince od 9.00 do 15.00 
hodin

Vánoce na zámku 
Tradiční jarmark, vyzdobený 

zámek a vyhodnocení soutěže 
o nejkrásnější vánoční ozdobu.

17. prosince v 18.00 hodin
Dokud se zpívá
Tradiční setkání s muzikou, 

které zkrátí čekání na Ježíška. 
Koná se v divadle. Vystou-

pí: Jana Šteflíčková, Večery  
v jednom, Bea Dostálová, 
Zdeněk Bína. 

22. prosince od 17.00 hodin
XVII. ročník Běhu o vánoč-

ního kapra
Tradiční běžecký závod pro  

žáky mateřských a základních 
škol a členy sportovních oddí-
lů města Bruntálu.

22. prosince v 18.00 hodin 
Vánoční noční hrátky
Děti se ve Středisku volné-

ho času na Školní ulici dozví  
o vánočních tradicích, sami si 
některé vyzkouší a dostanou  
i dárečky. 

24. prosince od 22.00 hodin

Půlnoční mše svatá 
V kostele Nanebevzetí Pan-

ny Marie na Žižkově náměs-
tí zazní Česká mše vánoční 
Jakuba Jana Ryby v podání 
Smíšeného pěveckého sboru 
Bruntál a komorního orches-
tru Základní umělecké školy 
Bruntál.

25. prosince v 15.00 hodin  
Vánoční koledy u betléma 
U bruntálského betléma  

v kostele Nanebevzetí Panny 
Marie na Žižkově náměstí za-
hrají hudebníci koledy na flét-
nu, trubku a varhany.

25. prosince v 16.00 hodin
Bruntálský krystálek 
Plavání otužilců v Kobylím 

rybníce se uskuteční opět za 
účasti dálkového plavce Pavla 
Poljanského. 

26. prosince  
Štěpánská vycházka s Klu-

bem Za starý Bruntál
Podrobnosti budou včas zve-

řejněny na webových strán-
kách  www.kzsb.cz a ve vý-
věsce, jako každý rok podle 
aktuálního počasí a sněhové 
pokrývky. 

29. prosince v 16.00 hodin
Zpívání u betléma 
U bruntálského betléma  

v kostele Nanebevzetí Panny 
Marie na Žižkově náměstí ten-
tokrát zazpívá pěvecký sbor 
Puellae Cantantes.              (zup)

Vánoční program v Bruntále

Tip na vánoční dárek
Nabídka - Jarní divadelní předplatné 2017. Udělejte radost 
sobě i blízkým - tip na vánoční dárek.

Městské divadlo Bruntál 
přichází opět s oblíbenou na-
bídkou tří činoherních před-
stavení, tentokrát jako Jarní 
divadelní předplatné 2017. 
Jeho cena je od 550 do 650 Kč 
za jednu abonentku na všech-
ny tři tituly. Zakoupit jarní 
předplatné můžete již nyní  
v kanceláři městského diva-
dla, a zajistit si tak pro sebe 

nebo své blízké pěkný vánoční 
dárek. Objednat a rezervovat 
místa můžete také elektro-
nicky e-mailem: predprodej@
mubruntal.cz, telefonicky: 554 
712 765 nebo prostřednictvím 
webu města. Ze tří plánova-
ných jsou zatím známy dva 
tituly, obě komedie se známý-
mi herci. Třetí titul bude brzy 
oznámen.                            (red)

Skauti rozdají Betlémské světlo
Betlémské světlo do Bruntálu dorazí 17. prosince. Pak jej budou 
skauti rozdávat na několika místech ve městě až do Vánoc. 

Bruntálští skauti si Betlém-
ské světlo převezmou v sobotu 
17. prosince ve 12.25 hodin na 
nádraží. Pak jej za zpěvu ko-
led odnesou do kostela Nane-
bevzetí Panny Marie a Centra 
pro seniory Pohoda.

V Galerii v kapli bude Bet-
lémské světlo zapáleno ve 
čtvrtek 22. prosince v 17.00 

hodin. Slavnostní akt dopro-
vodí vystoupení kytaristy 
Martina Mikiho Zábranského 
a Skautů Bruntál. 

V pátek 23. prosince si mo-
hou zájemci pro Betlémské 
světlo přijít na náměstí Míru  
v Bruntále, kde jej budou skau-
ti rozdávat od 15.00 hodin. 

(red)  

Program klubu Africa Pub 
na prosinec:

22. prosince – Donaha
25. prosince – Prometalfest (Nahum, Pergamen a F.O.B.)
28. prosince – Jindra Holubec Y AMIGOS 

Africa Pub
Dukelská 2, Bruntál, 
tel.: 737 588 346 
www.africapub.cz

Pokračování z titulní strany

Koncert Gabriely Beňačkové 
a Jakuba Pustiny

Proslulá slovenská sopranistka Gabriela Beňačková vystoupí 
v únoru v Bruntále. Lístek na její vystoupení může být 
pěkným dárkem k Vánocům. 

Koncert legendy světové 
opery se uskuteční v sobotu  
11. února v 19.00 hodin  
v městském divadle. S Gabri-
elou Beňačkovou vystoupí te-
norista Jakub Pustina. Vstup-
né je 150 Kč, studenti a senioři 
zaplatí 100 Kč.

Gabriela Beňačková je světo-
vě proslulou slovenskou sopra-
nistkou s českým občanstvím. 
Od roku 1970 působila jako 
sólistka Národního divadla  
v Praze, kde zpívala mnohé 
role českého, ruského a ital-
ského repertoáru. Byla sou-
časně sólistkou Vídeňské stát-
ní opery a Metropolitní opery 
v New Yorku. Velkých úspě-
chů dosáhla též v londýnské 

Covent Garden a na dalších 
operních scénách (Salzburg, 
Kolín nad Rýnem). Aktivní 
kariéru Gabriela Beňačková 
ukončila oficiálně koncertním 
turné v roce 2008. V současné 
době zpívá pouze příležitostně 
a věnuje se spíše pedagogice 
(své žáky má jak v Česku a na 
Slovensku, tak např. ve Víd-
ni či na Manhattan School  
of Music).

Jakub Pustina byl od po-
čátku pěvecké kariéry veden 
předním sólistou Národního 
divadla, národním umělcem  
a držitelem ceny Grammy 
Václavem Zítkem. Pěvecky se 
zdokonaluje u Petra Dvorské-
ho a Gabriely Beňačkové. (red)
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Památné stromy 
Je to už dlouhých 8 let, co jsme veřejnost naposledy informovali o tom, že byl na území obce s rozšířenou působností Bruntál 
vyhlášen nový památný strom – buk lesní (Fagus sylvatica) na soukromé zahradě v obci Dvorce.

V letošním roce byl vyhlášen 
v obci Mezina další památný 
strom – dub letní (Quercus ro-
bur) pod názvem Dub u Laza-
rů. Dub roste na soukromém 
pozemku. Má úctyhodné pa-
rametry – obvod kmene 507 
cm, výšku stromu 23,5 m, šíř-
ku koruny 23,5 m. Jeho stáří se 
odhaduje na 220 let. Nový pa-
mátný strom už byl zapsán do 
Ústředního seznamu ochrany 
přírody.

Na celém území pověře-
ného úřadu Bruntál je tak  
v současné době evidováno  
18 položek památných stro-
mů. Jednou z těchto položek je 
i lipová alej na Uhlířském vr-
chu, která v sobě zahrnuje 267 
stromů. V letošním roce byla 
provedena Městským úřadem 
Bruntál ve spolupráci s Agen-
turou ochrany přírody a kra-
jiny ČR rozsáhlá revize všech 
památných stromů. Hodnotil 

se jejich zdravotní stav a fyzio-
logická vitalita, u dvou stromů 
musela být provedena tahová 
zkouška. Výsledkem revize 
byl návrh celé řady opatření 
u 15 z nich. Veškerá navrže-
ná opatření sledují jeden je-
diný cíl, prodloužit životnost 
památných stromů a zajistit, 
aby neohrožovaly bezpečnost 
majetku a osob v jejich okolí. 
Většina památných stromů 
totiž roste v blízkosti obyd-
lených nemovitostí, cest. Ve 
spolupráci s pobočným spol-
kem ZO ČSOP 67/09 SEKOS – 
Jeseníky, který zastupuje jed-
notlivé vlastníky pozemků, na 
kterých památné stromy ros-
tou, byla úspěšně podána žá-
dost o dotaci na jejich ošetření 
z programu Podpory obnovy 
přirozených funkcí krajiny. 

Od ledna 2003 bylo Měst-
ským úřadem Bruntál vyhlá-
šeno již 12 nových památ-

ných stromů (1 ve Václavově,  
2 v Dětřichovicích, 1 v Bruntá-
le, 5 v Mezině, 1 v Nové Rud-
né, 1 v Nových Heřminovech 
a 1 ve Dvorcích). Ochrana jed-
noho památného stromu mu-
sela být ale později zrušena.  
Z Ústředního seznamu ochra-
ny přírody byl na základě 
rozhodnutí orgánu ochra-
ny přírody Městského úřadu 
Bruntál vyřazen javor mléč na 
soukromém pozemku v obci 
Mezina. Fyziologická vitalita 
stromu se začala velmi rych-
le zhoršovat. V roce 2012 byl 
Agenturou ochrany přírody 
a krajiny ČR posouzen jeho 
zdravotní stav a jeho možná 
další perspektiva s jednoznač-
ným závěrem - ochranu zrušit 
a strom pokácet. V době posu-
zování byla už téměř polovina 
koruny zcela suchá, na kme-
ni byl zjištěn masivní výskyt 
plodnic dřevomoru kořenové-

ho.
V obvodu pověřeného úřadu 

Bruntál je mezi památnými 
stromy, díky lipové aleji na 
Uhlířském vrchu, nejčastěji 
zastoupena lípa. Javory máme 
vyhlášeny dva, po jednom je-
senický modřín, olši lepkavou, 
jasan ztepilý. Buky lesní máme 
vyhlášeny  dva, duby letní tři.

Návrh na vyhlášení mimo-
řádně významného stromu za 
památný může předložit kdo-
koliv. Každý návrh je pečlivě 
zvažován, posuzuje se vazba 
na historické události, stáří, 
vzhled, zdravotní stav a per-
spektiva. Pro každý památný 
strom je vyhlášeno ochranné 
pásmo, ve kterém je zakázá-
na celá řada činností, které by 
mohly poškodit či ohrozit dal-
ší vývoj památného stromu. 

Text a fotografie 
Blanka Skřivánková

NEJSTARŠÍ PA MÁTNÉ STROMY

obec druh stromu (název) vědecký název obvod kmene (cm) výška (m) stáří (roky) rok vyhlášení

Václavov u Bruntálu (Václavovská lípa) Lípa velkolistá Tilia platyphylla 648 21,5 510 1973

Lomnice (Lomnická lípa) Lípa srdčitá Tilia cordata 619 29 360 2001

Mezina (Lípa u Kohoutů) Lípa velkolistá Tilia platyphylla 472 25 260 2004

Bruntál (alej na Uhl. vrchu) Lípa srdčitá Tilia cordata 150–450 15–25 238 1973

Nové Heřminovy (Král modřínů) Modřín evropský Larix decidua 345 41 221 2004

Dub letní – u Lazarů.

Dub letní u Slováků – Mezina.

Jasan ztepilý – Křišťanovice.

Buk lesní u Černých – Dvorce.

Lípa velkolistá u Kohoutů –
Mezina.

Buk lesní čerevenolistý – An-
dělská Hora

Lípa velkolistá – Dolní Václa-
vov.

Lípa velkolistá – Horní Václa-
vov
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Na konci 18. století byl po požáru 
Panský dům opraven a získal klasicist-
ní fasády, z kterých se do dnešních dnů 
dochovaly bodovaná nároží, zjednodu-
šenými pilastry rozdělené patro, štuko-

vé šambrány a parapetní výplně oken  
v patře, výrazné římsy kolem celé bu-
dovy a šambrány kolem oken v přízemí.  
K východní fasádě směrem ke kostelu 
byly přistavěny dvě přízemní stavby  

s terasami na střeše, zdobené výraznou 
atikou, římsami a obloučky nade dveř-
mi. Zřejmě se využívaly jako krámy. 
Největší, a to zásadní úpravy, lépe řeče-
no přestavby, byly provedeny v 80. a 90. 

Děti získaly ocenění 
za animované filmy

Za animované filmy v soutěži Oskárek 2016 získaly děti  
ze Základní umělecké školy v Bruntále ocenění.

Finále celostátní soutěže 
animované tvorby žáků zá-
kladních uměleckých škol 
Oskárek 2016 se uskutečni-
lo 1. prosince v kině Svět ve 
Valašském Meziříčí. Děti  
z bruntálské Základní umělec-
ké školy získaly 1. místo v ka-
tegorii krátký animovaný film 
6–12 let za snímek Malované 

zpívání. Jedná se o kolektivní 
dílo - pásmo animovaných li-
dových písní, společný projekt 
dětí výtvarného a hudebního 
oboru. V kategorii animova-
ný film 6–12 let získal 2. mís-
to kolektiv žáků z pobočky ve 
Vrbně pod Pradědem za sní-
mek Výbuch sopky. 

(red)

O komunikační dny byl zájem
Dne 24. listopadu proběhly v Komunitním centru Liga, o. p. s. 
Komunikační dny pro obyvatele, v rámci projektu „Asistent 
prevence kriminality ve městě Bruntále“. 

Jejich cílem bylo seznámit 
občany s asistenty prevence 
kriminality na jedné straně 
a získání podnětů a zpětné 
vazby na straně druhé. Celá 
akce byla pojata převážně 
formou her, besed, dotazníků  
a letákové propagace. Akce se 
zúčastnil celý realizační tým 

projektu. O tuto akci projevili 
obyvatelé nebývalý zájem a in-
formace získané z dotazníků 
využijeme jako podněty pro 
zkvalitnění práce asistentů  
v terénu. 

Jana Černínová, 
koordinátor APK

Nová ulice se bude jmenovat  
Buková

Název nové ulice v lokalitě Skrbovická respektuje přání 
tamních obyvatel. Ulice se bude jmenovat Buková. 

Na jméně nové ulice se měst-
ští zastupitelé shodli na svém 
posledním zasedání v úterý  
8. listopadu. Jejich rozho-
dování nebylo jednoduché.  
Z ankety, kterou na název 
ulice vyhlásilo vedení města 
před několika týdny, vzešlo 
přes třicet různých návrhů. 
Nejčastěji zúčastnění navrho-
vali jméno Skrbovická. Tak 
se ale už jmenuje ulice, která 
povede průběžně celou stáva-
jící i plánovanou výstavbou 
rodinných domků v této lo-
kalitě. „Jednání bylo skutečně 
velmi dlouhé, poslední návrh 
schválený radou města byl 
Ernsta Berla.  Tento návrh byl 
doporučený zastupitelstvu,“ 
sdělil další z tipů starosta 
Bruntálu Petr Rys. Jméno uli-
ce mělo připomínat chemika  
a bruntálského rodáka. Neda-
leko se nachází ulice pojme-
novaná po významné zpěvač-

ce narozené v Bruntále Tereze 
Kronesové, což by názvu na-
vrhovanému městskou radou 
mohlo dávat smysl. „Podpo-
řím historii města. Ale ulice, 
které jsou vybudovány nově  
a na okraji Bruntálu nebudou 
mít ten historický význam,“ 
nesouhlasil městský zastupitel 
Martin Henč. Název E. Berla 
by se prý více hodil do histo-
rického centra města. 

Budoucí obyvatelé si přáli 
bydlet na ulici Buková.  Jejich 
domky totiž budou stát ne-
daleko od Bukového rybníka 
a Bukového potoka. „Přání 
těch, kteří tam budou bydlet, 
je pro mě jednoznačně rozho-
dující.  Název ulice, který do-
poručují, má logiku,“ vyjádřil 
se městský zastupitel Pavel 
Bačgoň. Název ulice Buko-
vá zastupitelé nakonec také 
schválili. 

(zup)

Panský dům v r. 2016 – hlavní průčelí a park před ním.


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 111. část

Kde také bydleli a pracovali úředníci v Bruntále – Panský dům
Text: Ľubica Mezerová, Pavel Rapušák   Foto: Ľubica Mezerová, archiv Muzea v Bruntále



MĚSTSKÁ KNIHOVNA BRUNTÁL

Půjčování v době vánočních svátků

Pondělí     19. 12. 2016 8.30 - 18.00 h 
Úterý 20. 12. 2016 8.30 - 18.00 h 
Středa 21. 12. 2016 zavřeno
Čtvrtek 22. 12. 2016  8.30 - 18.00 h
Pátek 23. 12. 2016 8.30 - 16.00 h 
Sobota 24. 12. 2016 zavřeno-svátek

       Pondělí       26. 12. 2016   zavřeno-svátek    
Úterý 27. 12. 2016  8.30 - 18.00 h
Středa 28. 12. 2016  zavřeno
Čtvrtek 29. 12. 2016  8.30 - 18.00 h
Pátek 30. 12. 2016 8.30 - 16.00 h 
Sobota  31. 12. 2016  zavřeno

Školní 723/2, 792 01 Bruntál                    tel.:  554 717 188         

www.mekbruntal.cz

Výzva fotografům v Bruntále 
Připravujeme výstavu Ohlédnutí za rokem 2016. Fotografové, 
ukažte, co se vám podařilo vyfotit.

Vyzýváme všechny, kterým 
se podařilo zachytit život ve 
městě Bruntále, významnou 
událost, kulturní, sportovní či 
společenský zážitek nebo jen 
vlastní unikátní zážitek, aby 
neváhali a své fotografie  po-
skytli pro výstavu, kterou ve 
foyeru bruntálského divadla 
připravuje oddělení kultury. 

Po úspěšných výstavách  
v minulých letech mohou 
různí autoři také nyní přispět  
k malému ohlédnutí za končí-
cím rokem. Každý autor může 

zaslat až pět fotografií v kvalitě 
pro tisk s uvedením data udá-
losti, případně názvem snímku 
elektronicky na adresu: diva-
dlo@mubruntal.cz. Tisk foto-
grafií zajistí oddělení kultury, 
případně kdo má, může zapůj-
čit vlastní již vytištěnou foto-
grafii formátu A4 a větší. Vý-
stava bude zahájena v polovině 
ledna, termín bude upřesněn. 
Uzávěrka příjmu fotografií je 
5. ledna 2017. Loni na výstavu 
přispělo sedm autorů. 

(red) 

Výstava babičky a vnučky 
v Galerii v kapli

V Galerii v kapli zahájili novou výstavu. Tentokrát zde 
vystavují výtvarnice Ludmila a Linda Guzanovy. 

Výstava s názvem S uměním v rodině vzniká silnější pouto je 
počinem Ludmily Guzanové a její vnučky Lindy. Linda studuje na 
Střední umělecké škole v Opavě. V Galerii v kapli jsou k vidění její 
fotografie. Nejraději prý fotí přírodu a lidi. Díla její babičky Ludmi-
ly bruntálští znají, především ta z hlíny. Ludmila Guzanová vytváří 
i textilní tapisérie a ráda maluje. Její keramika a obrazy jsou v Gale-
rii v kapli k vidění od pondělí do pátku od 9.00 do 12.00 hodin a od 
12.30 do 17.00 hodin. V sobotu od 9.00 do 12.00 hodin.
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letech 20. století pro potřeby 
Základní umělecké školy. 

Před školou je pravidelný 
park s fontánou uprostřed, 
který byl také již několikrát 
upravovaný. Poslední úpra-
va respektuje jeho vzhled z 
poloviny 19. století. Mlatové 
cestičky orámované keři ve-

dou po diagonálách k fontá-
ně umístěné ve středu plochy. 
Parčík je orámovaný chodní-
ky a keříky. V travnaté ploše 
jsou vysazeny stromy.

Východní fasáda se severní přístavbou a oplocením pocházejícím 
z objektu saly terreny v zámeckém parku. Panský dům a farní kostel kolem r. 1925.



Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 111. část
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S jakými náměty a závěry se vrátila naše delegace 
z německého partnerského města Büdingen? 

Rada našeho města přijala pozvání od vedení partnerského města Büdingen na vánoční trhy a setkání s dalšími partnerskými 
městy, které se uskutečnilo ve dnech 2. až 4. prosince 2016. Naše město bylo zastoupeno vedoucí oddělení kultury Mgr. Alenou 
Pajkošovou, radním a zastupitelem ing. Alešem Jedličkou, zastupitelem ing. Luďkem Šarmanem a referentem autoprovozu 
Petrem Chlápkem.

Partnerské město Büdingen 
leží v okresu Wetterau v He-
ssensku, 840 km od Bruntálu. 
Ve městě žije více jak 10 tisíc 
občanů a společně s dalšími  
16 obcemi, které náleží pod 
město Büdingen, jich má cel-
kem 22 tisíc. Město Büdingen 
je v Německu vnímáno jako 
město plné dojmů, zážitků  
a historických zajímavostí.  
V historické části města domi-
nují hrázděné domy a středo-
věký hrad z počátku 12. sto-
letí se starodávnými uličkami  
a s více jak 2 km dlouhými 
hradbami, které tvořily opev-
nění. Naše delegace měla mož-
nost navštívit místní zámek  
a seznámit se s životem šlechtic-
kého rodu Iserholn-Büdingen 
a muzeem z 50. let, které dis-
ponuje širokou sbírkou před-
mětů, jež toto období minulé-
ho století připomínají. Více jak  
90 originálních stánků, které 
jsou umístěny ve všech sta-
rodávných uličkách města, 
vytváří nezapomenutelnou at-
mosféru vánočních trhů. Na-
bízejí originální dárkové zbo-
ží, výrobky místních cukrářů, 
řezníků a pekařů, tradiční jab-
lečné svařené víno a atmosféru 
dokresluje vystoupení místních 
hudebních a tanečních skupin. 
Také jsme měli možnost se se-
známit s provozem a službami 
domu seniorů provozovaného 
společností KURSANA.

V rámci programu se naše 
delegace setkala se starostou 
města Erichem Spamerem, 
tajemnicí Henrike Strauch  
a předsedou Klubu přátel 
Siegfriedem Wanowskim 
odpovědným za spolupráci  
i s dalšími partnerskými 
městy z USA, Francie, Ru-
munska a Belgie. V pátek  
a sobotu dopoledne proběhlo 
jednání o posílení partner-
ské spolupráce za účasti Sie-
gfrieda Wanowského a He-
nrike Strauch. Vedení města 
Büdingen si přeje přenesení  
a rozvinutí spolupráce z úrov-
ně zástupců městských úřadů 
a volených zastupitelů i na 
jednotlivce, oddíly, spolky  

a skupiny a aktivity dle bodu 
III partnerské smlouvy, která 
byla uzavřena 1. května 2001. 

V zásadě by každý občan měl 
mít možnost partnerské město 
navštívit jako jednotlivá oso-
ba, rodina, spolek rozmanitých 
zájmů, člen delegace, účastník 
skupiny mladých lidí, delegace 
městského úřadu, žáci a učitelé 
všech školních úrovní, přísluš-
níci církevních skupin, vedoucí 
a odborní pracovníci podniků, 
skupiny zaměstnanců i za-
městnavatelů.

Vzájemné návštěvy by měly 
mít neformální, přátelský ráz, 
přesto je nutné, aby se hovo-
řilo o problémech týkajících 
se hospodářských, sociálních, 
kulturních, školských a ko-
munálních otázek. Vzájemné 
návštěvy by měly ukázat cestu  
k podporování možností, které 
občanům, komunitám a obcím 
nabízí Evropská unie. Partner-
ský vztah by měl být dostupný 
všem občanům. Všeobecný 
program návštěv by měl probí-
hat v duchu osobních setkání, 
nejlépe v rodinném prostředí.

Ve městě Büdingen působí 
200 různých skupin, oddílů 
a spolků rozmanitého zamě-
ření, které si našly a nachází 
své partnery i v jiných part-
nerských městech. Jejich kon-
takty a aktivity s partnerský-
mi spolky jsou na přímé linii, 
město tyto aktivity v řadě 
případů pouze monitoruje.  
S ohledem na výše zmíněnou 
diskusi byly nezávazně otevře-
ny níže uvedené oblasti možné 
přímé spolupráce.

A: Školství
Pobyty dětí od 10–15 let  

z Büdingenu umístěných v 
rodinách pro období v zimě 
(kursy lyžování) a v létě (cyk-
listika, Slezská Harta).

Letní jazykové kursy pro 
děti z Bruntálu v Büdingenu, 
dvoutýdenní pobyty z dotač-
ního programu TANDEM.

Šestiměsíční praktický po-
byt učňů z Bruntálu (zedník, 
truhlář, mechanik) ve firmě  
v Büdingenu.

Vedení výuky němčiny na 

vybraných základ-
ních a středních ško-
lách (i ve firmách) 
v Bruntále učitelem 
- seniorem z Büdin-
genu.

B: Sport
Sportovní turnaje 

mezi jednotlivými 
sportovními oddíly, 
které jsou na srov-
natelné výkonnostní 
úrovni (tenis, fotbal, 
judo, gymnastika, ša-
chy, volejbal, střelba).

Setkání motorkářů 
v Lahrbachu a Brun-
tále.

C: Kultura
Pěvecké a taneční sbory  

v rámci oslav v obou městech.
Koncerty na obou zámcích  

a v kostelech.
D: Podnikatelé
Stáže a brigády studentů - 

praktikantů ve vybraných fir-
mách okresu Wetterau.

Úzká spolupráce OHK Brun-
tál se sídlem v Krnově a IHK 
Giessen – Friedberg, kam Bü-
dingen patří (https://www.
giessen-friedberg.ihk.de). 

Vzájemné posouzení přímé 
obchodní spolupráce mezi 
vybranými firmami, databáze  
a profily firem okresu Bruntál 
byly předány.

Setkání drobných řemeslní-
ků a živnostníků (pekaři, far-
máři, cukráři, řezníci atd.).

E: Ostatní 
Lázeňské pobyty v lázních 

Karlova Studánka a v Priess-
nitzových léčebných lázních  
v Jeseníku pro pacienty  
z okresu Wetterau. Jejich paci-
enti jezdí do Karlových Varů, 
Mariánských Lázní a Františ-
kových Lázní. Naše lázně Kar-
lova Studánka a světoznámá 
vodoléčba V. Priessnitze je pro 
ně zajímavá novinka a příle-
žitost. Byly předány katalogy 
CK ATIS v německé verzi pro 
navázání přímé spolupráce  
s jejich turistickou kanceláří.

Pro r. 2017 nám byly nabíd-
nuty k účasti tyto akce v Bü-
dingenu:

18. 3. 2017 Taneční karneval 
v Büdingenu, který pořádá ta-
neční klub

6. 6. 2017 Mezinárodní triat-
lon pro všechny věkové kate-
gorie i amatéry

8. – 9. 7. 2017 Středověké 
oslavy v dobových kostýmech, 
na které jezdí i návštěvníci z 
různých koutů České repub-
liky (přihlášky přes město Bü-
dingen)

Byli jsme požádáni o potvr-
zení kontaktní osoby, která 
bude koordinovat jednotlivé 
aktivity a bude komunikač-
ním partnerem pro paní Pfe-
iffer, která bude od 1. 1. 2017 
do této pozice jmenována za 
město Büdingen.

Po celou dobu pobytu se  
o nás vzorně starala paní Jana 
Haberland, která pochází  
z Ústí n/L. a žije v Büdingenu 
již 40 let, a paní Elena Raszka, 
která pochází z Třince a také 
žije s rodinou v Büdingenu od 
svých 18 let. Byli jsme uvítáni 
a pohoštěni v jejich rodinách  
a s jejich podporou bude 
posílení přímé spolupráce  
s ohledem na jazykovou ba-
riéru mnohem snadnější. Fi-
nancování leží na spolcích, 
příspěvcích rodičů, občanů, 
podnikatelů, firem a filantro-
pů a ne vždy jen na omezeném 
rozpočtu našeho města. 

Ing. Luděk Šarman, zastupitel, 
ludek.sarman@mubruntal.cz 
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Poděkování Nadaci Komerční banky Jistota
2. prosinec byl příjemným dnem pro žáky a pedagogy ze ZŠ Bruntál, Jesenická 10, tzv. Jedničky. Ve spolupráci s panem 
Martinem Rozprýmem z KB Bruntál jsme se zapojili do  programu Nadace Jistota. 

Škola již 14 let vzdělává  
a vychovává ve speciální třídě 
i žáky s poruchou autistické-

ho spektra a kombinovaný-
mi vadami. Pro všechny děti 
je naprostou samozřejmostí,  

že žijí spolu, setkávají se na 
společných akcích, navštěvují 
se i v hodinách. Aby se mož-
nosti setkávání ještě rozšířily, 
budujeme z nevyužitého a za-
nedbaného atria u školní dru-
žiny venkovní hernu a učeb-
nu, kterou využívají všichni 
společně. Protože na podobné 
aktivity chybí prostředky, je 
nutné sehnat peníze jinak –  
z darů nebo grantů. Díky zís-
kaným prostředkům z grantů 
se nám podařilo vybavit atri-
um herními prvky podporu-
jícími motorický rozvoj dětí, 
venkovní tabulí a sedacím ná-
bytkem. Komerční banka nás 
podpořila finančním darem 
ve výši 90 700 Kč, který vy-
užijeme na dovybavení atria  
u školní družiny. Jsme rádi, 
že se zase přiblíží o nějaký 
krůček náš cíl – vybudovat 
zábavné, bezpečné a přívětivé 
místo pro vzájemné setkává-

ní dětí z družiny a běžných 
tříd s dětmi ze třídy speciální. 
Dne 2. prosince jsme obdrželi 
od pana ing. Tomáše Talaše, 
člena správní rady Nadace 
KB, a. s. – Jistota, symbolický 
šek. Náš dík si zaslouží spe-
ciálně pan Martin Rozprým, 
díky němu jsme se mohli do 
projektu zapojit. Moc dobře 
chápe, jak je pro malé autis-
ty důležité rozvíjet vztahy se 
stejně starými dětmi. Vzá-
jemné poznávání je velikým 
obohacením i pro děti bez 
hendikepu. Celý projekt má 
krásný název – Srdeční zá-
ležitost. Ještě jednou díky za 
„srdeční záležitost“ Martina 
Rozprýma a Komerční banky. 

Kolektiv Základní školy 
Bruntál, Jesenická 10.

Opilý muž chtěl dobít telefon
V pondělí 21. listopadu od-

poledne městští strážníci za-
sahovali v restauračním za-
řízení, kde se silně podnapilý 
muž (ročník 1974) domáhal 
dobití mobilního telefonu  
a obtěžoval přitom hosty. 
Strážníci mu orientační de-
chovou zkouškou naměřili 
2,39 promile alkoholu a z pod-
niku jej vyvedli. 

Za nepořádek u popelnice 
dostala pokutu

Řádně neodstraněný kus 
nábytku vyšel draho ženu 
(ročník 1978) z Dlouhé uli-
ce. Městští policisté v úterý  
22. listopadu odpoledne zjis-
tili původkyni odpadu – la-
vice uložené ke kontejnerům. 
Dotyčná musí zaplatit nejen 
odvoz odpadu na recyklační 
dvůr, ale také uloženou po-
kutu. 

Rušil hlasitou hudbou
Ve středu 23. listopadu večer 

byli strážníci v Dlouhé ulici 
kvůli narušování občanské-

ho soužití hlasitou hudební 
reprodukcí v bytovém domě. 
Uživatele bytu (ročník 1974) 
předvolá k řešení přestupku 
správní orgán. 

Dobýval se na záchod do 
Kauflandu

Ve čtvrtek 24. listopadu 
pozdě večer městští policisté 
reagovali na oznámení, že se 
někdo boucháním dobývá do 
objektu Kauflandu, ačkoliv 
již byla prodejna uzavřena. 
Na místě byla trojice lidí (dva 
muži a jedna žena), přičemž 
důvodem bouchání na dve-
ře obchodu mělo být, že se 
jednomu z mužů „chtělo na 
záchod“. Strážníci po příjez-
du rovněž zjistili, že nejméně 
jeden z trojice (ročník 1960) 
popíjí alkohol na veřejném 
prostranství v rozporu s vy-
hláškou. Řešení tohoto pře-
stupku postoupili správnímu 
orgánu. 

Muž ležel bezvládně na ulici 
V sobotu 26. listopadu dopo-

ledne byli strážníci přivoláni  

k muži ležícímu na zemi v uli-
ci T. Kronesové. Muž (ročník 
1984) nebyl schopný chůze  
a nereagoval na žádné vnější 
podněty, přivolali mu proto 
rychlou záchrannou službu. 
Muže, jenž byl pod silným 
vlivem alkoholu a omamných 
látek, si převzali zdravotníci.

Chtěl ukrást potraviny
Kvůli pokusu o krádež zboží 

byli městští strážníci v pon-
dělí 28. listopadu odpoledne  
v Penny Marketu. Muž (roč-
ník 1948) se pokusil odnést 
bez placení potraviny v cel-
kové hodnotě 474 korun, ale 
byl odhalen. Jeho jednáním se 
bude zabývat správní orgán. 

Za hlasitou hudbu dostal 
pokutu

Rušení nočního klidu měst-
ští policisté evidovali v pon-
dělí 28. listopadu pozdě večer. 
Mladý muž (ročník 1994) ob-
těžoval své okolí v Dlouhé uli-
ci hlasitou hudbou. O sankci 
za přestupek rozhodne správ-
ní orgán. 

V Bille kradl alkohol
Další krádež v prodej-

ně strážníci řešili ve středu  
30. listopadu odpoledne, ten-
tokrát v Bille. Neplnoletý 
mladík se pokusil zcizit láhev 
alkoholu za 650 korun, ale ne-
odnesl si nic a namísto toho 
zaplatil pokutu. 

Žena kradla ložní prádlo
A kradlo se také v pátek  

2. prosince v Kauflandu. „Zá-
kaznice“ (ročník 1961) měla 
zálusk na ložní prádlo – na-
brala si čtyři balení v celkové 
ceně 736 korun a chtěla opustit 
prodejnu, aniž za zboží hodlala 
zaplatit. Strážníci věc postou-
pili správnímu orgánu

Strážníci řešili spor
V noci na sobotu 3. prosin-

ce městští policisté museli 
zasáhnout v jedné z heren  
v centru města, kde došlo  
k vyhrocenému sporu mezi 
mužem a ženou. Strážníkům 
se podařilo konflikt zklidnit, 
a předejít tak jeho dalšímu 
vystupňování. 

Aktuální informace o dopravní situaci ve městě na www.mubruntal.cz

ZŠ Bruntál, Jesenická 10, obdržela v rámci programu Nadace Jis-
tota Komerční banky peníze na rekonstrukci nevyužitého škol-
ního atria. Na fotografii (zleva) ředitelka školy Marcela Žáková, 
Martin Rozprým z bruntálské pobočky Komerční banky a člen 
správní rady nadace Tomáš Talaš.                                  Foto: archiv

Informační servis Městské policie Bruntál
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Mezinárodní sportovní 
olympiáda UTV Zvolen 2016

Již potřetí jsme se zúčastnili Sportovní olympiády ve Zvolenu 
a opět jsme dovezli medaile. 

Univerzita třetího věku byla 
na Technické univerzitě ve 
Zvolenu založena před 21 lety. 
„Aktívne prispieva ku kvalite 
seniorského veku prostredníc-
tvom rôznych vzdelávacích 
aktivít. Nápad zorganizovať 
športovú olympiádu podpori-
la v roku 2012 Nadácia SLSP. 
Sme veľmi vďační všetkým 
zúčastneným – športovcom, 
rozhodcom, organizátorom, 
dobrovoľníkom, ktorí prispie-
vajú ku opätovnému zorga-
nizovaniu krásnej myšlienky 
športovej olympiády pre štu-
dentov UTV,“ uvádějí webové 
stránky univerzity. Sportovní 
olympiáda v letošním roce 
byla již pátá v pořadí a za tuto 
dobu se senioři z Bruntálu 
zúčastnili již potřetí. A opět 
jsme dovezli medaile. Stříbrné 
získali Josef Tesař ve střelbě 
ze vzduchovky a Radim Žert 
v lukostřelbě, bronzovou pak 

Alena Konvalinková ve střelbě 
ze vzduchovky. Další disciplí-
nou dopoledního sportovního 
programu byl stolní tenis, kde 
v kategorii žen bylo 28 přihlá-
šených a bramborovou medai-
li získala Marta Rozprýmo-
vá. V odpoledních hodinách 
probíhaly další disciplíny 
– zumba, jóga a pak soutěž 
Všestranný olympionik. Těšili 
jsme se na večerní vyhlášení 
vítězů a taneční kreace všech 
zúčastněných. A že jich bylo! 
Za Českou republiku pou-
ze Bruntál, který zastupoval 
Mendelovu univerzitu Brno, 
dále studenti senioři z Turec-
ka, Ukrajiny, Ruska, Polska  
a Slovenska. A další plány? 
Zúčastnit se v příštím roce 
této sportovní olympiády. 
Nejhezčí jsou však přípravy  
a tréninkové zážitky, kdy na-
cvičujeme střelby, kopy, hody. 

(MR)

Senioři si vyslechli poučné příběhy
Příběhy z nové publikace Černá kronika aneb Ze soudních síní, 
kterou vydalo Krajské ředitelství policie Moravskoslezského 
kraje, si vyslechli 28. listopadu bruntálští senioři. Předčítala 
jim policejní mluvčí Pavla Jiroušková. 

Kniha, nad kterou převzala 
záštitu manželka prezidenta 
republiky paní Ivana Zema-
nová, obsahuje dvanáct pří-
běhů.  Ty zachycují nejčastější 
nebo nejzávažnější trestné 
činy, jichž se pachatelé dopou-
štějí na seniorech. Každá po-
vídka je ukončena poučením  
a návodem, jak se v rizikové 
situaci zachovat, eventuálně 
jak se jí vyhnout. Kniha má 
také svou audioverzi.

Čtení v Bruntále probíhalo 
v klubu seniorů na Zeyerově 
ulici v rámci akce „Policisté 
čtou Černou kroniku aneb  
Ze soudních síní napříč zemí“. 
Policistka Pavla Jiroušková 
přečetla dva poučné příběhy. 
Historka s názvem Kterak  
o důchod při slevách nepři-
jíti simulovala častou situa-
ci, kdy seniorka nakupovala  

a nechala ve vozíku kabelku 
s peněženkou bez dozoru. 
„Stačí chvilka nepozornosti 
a kabelka je pryč. Je opravdu 
potřeba dávat si pozor, aby se 
nákup díky vaší nepozornosti 
nestal nejdražším nákupem 
ve vašem životě,“ upozorni-
la Pavla Jiroušková. Druhý 
příběh s názvem O vnucích, 
který si bruntálští senioři 
vyslechli, pojednával o pod-
vodníkovi, jenž se vydával za 
spolužáka vnuka staré ženy. 
Ta uvěřila smyšlené historce  
a poslala vnukovi peníze, kte-
ré už pak nikdy neviděla.

Další informace o projektu je 
možné najít na internetových 
stránkách moravskoslezské 
policie http://www.policie.cz/
clanek/cerna-kronika-aneb-
-ze-soudnich-sini.aspx. 

(zup)

Výchova dítěte v předškolním věku
To, co dítě prožije v období od tří do šesti let, je pro jeho další život velmi důležité. Mnohé se dá ovlivnit pozitivním přístupem 
a výchovou, mnohé se však může nevratně pokazit. 

Zprostředkovat rodičům informace, 
jak přistupovat k výchově svého dítě-
te a předcházet negativním projevům 
jeho chování, byl cíl přednášek, kte-
ré byly finančně podpořeny městem 
Bruntál. Pro rodičovskou veřejnost je  
v listopadu zorganizovala Mateřská 
škola Bruntál, U Rybníka 3 ve spolu-
práci se Vzdělávací agenturou A-gnos. 

Na první přednášku přijala pozvání   
Mgr. Svatava Vyhlídalová, speciální 
pedagožka, která  rodičům přednášela  
a poté s nimi diskutovala na téma „Mi-
luj své dítě a vychovávej“.

Lektorem druhé přednášky „Vliv ma-
teřské a otcovské role na vývoj dítěte“ 
byl známý psycholog PhDr. Jan Svo-
boda. Profesionální výklad, příklady  
z praxe a odpovědi na konkrétní otáz-
ky provázely obě besedy. Rodiče se 
dozvěděli, jak důležité jsou při výcho-
vě hranice a pravidla a jejich důsledné 
dodržování, jaký význam mají pro děti 
rituály v rodině a další cenné rady a in-
formace.

Za organizátory: 
Jaroslava Fidlerová, 

Mgr. Dagmar Samsonová

Členové klubu Aktivní senioři Bruntál skvěle reprezentovali  
na Sportovní olympiádě ve Zvolenu.  	              Foto: archiv  

Policistka Pavla Jiroušková předčítala bruntálským seniorům 
příběhy z knihy, kterou vydalo Krajské ředitelství policie Morav-
skoslezského kraje.                                                                Foto: zup
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Jubilantka

Pan Žert oslavil jubileum

Jubilanti v listopadu
80 let

Emilie Šopíková 
Marie Túčková 

85 let
Marie Voksová 
Rudolf Ulrich 

90 let
Emilie Mácová 

Libuše Rumpíková 
Věra Kunčarová 

91 let
Božena Bobková 
Anna Dančiová 

95 let
František Vlček 

Ski servis a půjčovna lyží / Sport Petroš/ je přestěhován
Nová adresa: Bruntál, Dukelská 5 /areál 
učňovské školy/ vchod za HORALEM !

Provádíme: montáže všech druhů vázání, opravy  
a úpravy poškozených skluznic, broušení hran, mazání lyží 

a snowboardů, elektronické seřízení vypínacích sil.
Dále provádíme elektronické vyplétání tenisových, 

squashových a badmintonových raket,
Provozní doba: pondělí–pátek, 13–16 hodin.

Kronikář píše
Co jsem se dočetl ve školních kronikách, 6. část 

Obě školy zůstaly v klášter-
ní budově, která ani počtem 
tříd ani vybavením budoucí 
střední škole neodpovídala. 
Úsilí místních činitelů o stav-
bu nové školky neskončilo 
úspěšně, neboť stavba nebyla 
zahrnuta do pětiletého plánu.

Po únorových událostech 
byli z MNV Bruntál a ONV 
Bruntál odvoláni všichni zá-
stupci stran lidové a národně 
socialistické a jejich mandáty 
byly přiděleny stranám komu-
nistické a sociálně demokra-
tické. Na chlapecké měšťanské 
škole nenastaly vlivem těchto 
událostí žádné změny. I když 
byli někteří učitelé jiného po-
litického přesvědčení, byli si 
za všech okolností vědomi 
svých povinností k národu  
a státu. Po přijetí nového škol-
ského zákona nedošlo k rekon-

strukci újezdní školní rady.  
Ve volbách do Národního 
shromáždění dosáhla kandi-
dátka obrozené Národní fron-
ty v Bruntále 95,4 % hlasů. 
Zbytek tvořily tzv. bíle hlaso-
vací lístky.

Zápis do školní kroniky po-
kračuje: „Ministerstvo školství 
věnovalo škole 100 000 korun 
na zakoupení vnitřního za-
řízení, poněvadž škola nemá 
vlastního nábytku. Objedná-
no bylo 40 lavic, 20 stolů pro 
třídy a 25 stolů pro kreslírnu. 
Dodány však byly pouze stoly. 
Ostatní objednané zařízení 
ne, a asi již nebudou. Tímto se 
škola dostala do svízelné situ-
ace, neboť vypůjčený nábytek 
musí vrátit.“

Již 8. ledna 1949 byla na pod-
nět učitelky Klvaňové uspo-
řádána výstavka vánočních 

dárků, která na dobrovolném 
vstupném vynesla 2 600 ko-
run. Dne 3. března 1949 byla 
uzavřena mezi dívčí školou  
a národním podnikem Mo-
ravolen, závod 14 (ul. Rus-
ká, dnes zde sídlí spořitelna 
apod.) smlouva o družbě, 
která byla přepsána do školní 
kroniky pod heslem: „Dnes 
jsme ještě malé žačky, pro vás 
naše textilačky.“

Škola obdržela od závodu 
částku 5 000 korun a později 
dalších 10 000 korun. Z toho-
to daru byl, jak uvádí kronika, 
pro školu zakoupen elektrický 
gramofon. Žačky školy se od-
vděčily odpracováním 221 bri-
gádnických hodin při rozpro-
stírání lnu. Při Dnech radosti 
si žačky školy dne 29. března 
1949 prohlédly Městské muze-
um umístěné v dnešní budově 

pošty (tzv. Gabrielův dům)  
a v zámku probíhající okresní 
školskou výstavu, kde se před-
stavily svojí tvorbou, v kronice 
ale není uvedeno jakou.

Zápis ve školní kronice po-
kračuje: „Zdravotní stav žá-
kyň se proti předchozímu roku 
1948 zlepšil, kdy zásluhou 
OPM (Okresní péče o mládež) 
Bruntál odeslal 40 žákyň školy 
do Jánských Lázní na zotave-
nou.“ 

Pro žákyně IV. a V. ročníku 
byl na škole ustaven kroužek 
pletení a šití. Závěr zápisu za 
rok 1949 byl: „Ustavením ro-
dičovského sdružení na škole 
zásluhou některých učitelek, 
kdy se tímto podařilo zvýšit 
návštěvnost a rodiče projevili 
větší zájem o školu a její čin-
nost.“ 

Josef Cepek

15. 11. Irenka Blatná (1946) Bruntál, František 
Jurčo (1941) Bruntál, 16. 11. Marie Drescherová 
(1938) Bruntál, 17. 11. Ing. Jaromír Štěpán (1932) 
Bruntál, 18. 11. Mgr. Nina Švandová (1935) Vrbno 
pod Pradědem, 20. 11. Eliška Šípková (1930) Razová, 
Mária Růžičková (1936) Bruntál, 23. 11. Marie 
Mýlková (1929) Bruntál, 25. 11. Libuše Klesnilová 
(1940) Dvorce, Hedvika Sedláčková (1922) Dvorce, 
Anna Suchá (1935) Bruntál, 26. 11. MUDr. Vladimír 
Vašíř (1946) Bruntál, 27. 11. Michal Prikryl (1929) 
Světlá Hora. 

Dne 28. listopadu osla-
vila 90 let paní Věra Kun-
čarová. S manželem se 
do Bruntálu přestěhova-
la z Široké Nivy. Dlouhá 
léta pracovala u bytového 
podniku. Jejím největším 
koníčkem vždy byla tu-
ristika. Paní Kunčarová 
vychovala tři děti, které se  
o ni doposud vzorně sta-
rají.

80. narozeniny oslavil  
1. prosince pan Radim Žert, 
který se do Bruntálu přistě-
hoval v roce 1959. Celý život 
se věnoval zeměměřičství. 
Pracoval jako geometr pro vo-
jenské mapování, působil jako 
vedoucí odboru výstavby na 
městském národním výboru  
a léta pracoval i na katastrál-
ním úřadu. Geodézii se věnu-
je i nyní jako soukromý pod-
nikatel. Pan Žert je členem 
klubu Aktivních seniorů. Město Bruntál dokonce nedávno 
reprezentoval na Mezinárodní sportovní olympiádě UTV 
Zvolen 2016, odkud dovezl stříbrnou medaili za lukostřelbu. 

Rozloučili jsme se

Inzerujte v Našem domově, kompletní ceník na: www.mubruntal.cz



Kdo byl nejlepší sportovec v roce 2016?
Regionální sdružení České unie sportu v Bruntále vyhlásilo 
tradiční anketu o nejlepší sportovce a sportovní kolektiv 
roku 2016. 
Návrhy a tipy je možné zasílat nejpozději do 22. prosince na ad-
resu: RS ČUS Bruntál, Zahradní 1, 792 11 Bruntál, či e-mailem  
na cusbruntal@seznam.cz
Návrh musí obsahovat jméno a příjemní sportovce, sportovní 
odvětví a za jaký sportovní výkon ho navrhujete. U kolektivu je 
nutné uvést i jméno trenéra. Nejlepší sportovci a kolektivy z řad 
mládeže a dospělých budou slavnostně vyhlášeni 19. ledna v ho-
telu SLEZAN v Bruntále. Vyhodnocení ankety se zúčastní čle-
nové RS ČUS Bruntál a starostové oslovených měst a obcí.   (red)

Otvírací doba Wellness centra Bruntál během Vánoc

sobota 24. 12. 2016 zavřeno

neděle 25. 12. 2016 14:00–21:00

pondělí 26. 12. 2016 9:00–21:00

út, st 27.–28. 12. 2016 7:00–21:00

čt, pá 29.–30. 12. 2016 7:00–21:00

sobota 31. 12. 2016 7:00–16:00

neděle 1. 1. 2017 zavřeno

pondělí 2. 1. 2017 10:00–21:00
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Trenéra bruntálských střelců ocenili
K slavnostnímu předávání 

cen došlo koncem října v Pra-
ze. „Vůbec jsem netušil, že si pro 
něco jedu. Byli tam úplně všichni 
olympionici, byla to velká akce. 
Že budu přebírat cenu, jsem se 
dozvěděl, až když jsem se díval 
na prezenční listinu, abych se 
dozvěděl, kam si mám sednout,“ 
popisuje své překvapení Vladi-
mír Novotný. Unie jej ocenila 
za práci, kterou léta odvádí ve 
svém střeleckém oddíle Astra 
Bruntál, kde vychoval už řadu 
špičkových střelců. Jedním  
z nich je právě Jindra Dubový, 
který dnes jako profesionál-
ní sportovec působí v Dukle. 
„Jindra byl letos ve finále svě-
tového poháru šestý,“ vypráví 
o odchovanci oddílu Astra  
Bruntál Vladimír Novotný. 
Na Akademickém mistrovství 
světa, které se konalo v Ra-
kousku, Dubový obsadil třetí 

místo. „Přitom on byl nejhorší 
ze všech. Když tady přišel, on 
nic jiného neuměl, ale tohle ho 
bavilo, fotbal mu nešel, běhat 
ho nebavilo, cvičit mu nešlo.  
I když začínal střílet, tak střílel 
nejhůř,“ vzpomíná na začátky 
mimořádného sportovce Vla-
dimír Novotný a pokračuje: 
„Když mu bylo čtrnáct, patnáct 
let, když se kluci, co s ním cho-
dili střílet, dostávali do toho 
popředí, tak si říkal, zase budu 
čtvrtý a podobně. Byl takový de-
presivní a přenášel to i na ostat-
ní kluky. Oni na něho za to byli  
i naštvaní, ale pak je přeskočil. 
A dnes, když přijde za námi na 
trénink, to je jako stroj. To se dá 
stopovat, kdy zvedne ruku, kdy 
dá dolů ruku, kdy vystřelí, to je 
jak mašina, jako robot.“ 

Dubový však není první, 
který se s pomocí Vladimí-
ra Novotného vypracoval.  
V roce 2014 trenéři a cvičite-

lé Moravskoslezského kraje 
bruntálského trenéra jmeno-
vali sportovcem roku za vý-
sledky Markéty Krykorkové, 
která je držitelkou rekordu 
ČR ve vzduchové pistoli. Dr-

žiteli rekordů ČR v této dis-
ciplíně jsou také již zmíněný 
Jindra Dubový a také Martin 
Pecháček, který rovněž patří  
k odchovancům Vladimíra 
Novotného.                           (zup)  

Přihlášky: Na místě v den zá-
vodu v závodní kanceláři.
Kancelář závodu: Bude ote-
vřena v budově Městského 
úřadu od 16.00 hodin.
Startovné: 20 Kč se bude vy-
bírat na místě při výdeji star-
tovních čísel.
Startovní čísla: Budou vy-
dávána v závodní kanceláři  
a je třeba je mít připevněna  
na prsou!
Šatny: Pořadatel nezajišťuje. 
Závodníci si mohou věci ulo-
žit na vlastní zodpovědnost  
v závodní kanceláři.
Ceny: Nejlepší závodník  
a závodnice v každé kategorii 
získávají živou vánoční rybu, 
kterou si osobně vyloví. Zá-

vodníci na 2. a 3. místě obdrží 
cenu.
Občerstvení: V cíli bude po-
dáván čaj.
Předpis: Závod je vypsán 
pouze pro žáky mateřských  
a základních škol a členy spor-
tovních oddílů města Bruntál. 
Závodí se podle pravidel ČAS. 
Závod je veřejný a mohou na 
něm startovat i neregistrovaní 
závodníci. Běží se po dlažbě, 
případně po sněhu, na okru-
hu kolem centra města. Délka 
jednoho kola je 250 m. Každý 
účastník startuje na vlastní 
nebezpečí a odpovídá za svůj 
zdravotní stav způsobilý pro 
tento výkon. Za dobrý zdra-
votní stav závodníků zodpo-
vídají rodiče, škola či oddíl, 

který je přihlásil. 
Časový pořad a kategorie:
17.00 hodin
benjamínci chlapci – r. naro-
zení 2009 a mladší – 250 m –  
1 x kolo kolem náměstí
benjamínci dívky – r. naroze-
ní 2009 a mladší – 250 m – 1 x 
kolo kolem náměstí
nejmladší chlapci – r. naroze-
ní 2008 a 2007 – 500m – 2 x 
kolo kolem náměstí
nejmladší dívky – r. narození 
2008 a 2007 – 500m – 2 x kolo 
kolem náměstí
přípravka hoši – r. narození 
2006 a 2005 – 750m – 3 x kolo 
kolem náměstí
přípravka dívky – r. narození 

2006 a 2005 – 750m – 3 x kolo 
kolem náměstí
mladší žáci – r. narození 2004 
a 2003–1000 m – 4 x kolo ko-
lem náměstí
mladší žákyně – r. narození 
2004 a 2003 – 1000 m – 4 x 
kolo kolem náměstí
starší žáci – r. narození 2002– 
2001–1000 m – 4 x kolo kolem 
náměstí
starší žákyně – r. narození 
2002–2001 – 1000 m – 4 x kolo 
kolem náměstí
17.45 hodin:
vyhlášení vítězů v prostoru 
startu a cíle na náměstí Míru.

XVII. ročník Běhu o vánočního kapra
TJ Olympia Bruntál – oddíl atletiky zve na XVII. ročník Běhu o vánočního kapra. Tradiční běžecký závod se uskuteční ve 
čtvrtek 22. prosince na náměstí Míru. Start je naplánovaný na 17.00 hodin. 

Pokračování z titulní strany

Vladimír Novotný má na svém kontě významná ocenění za pří-
pravu několika mimořádných mladých střelců. Trenérem roku 
2016 jej vyhlásili v říjnu. Jeho odchovanci patří ke špičce čes-
kých sportovců. 					      Foto: zup
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Vítězství mladší přípravky na halovém turnaji v Prostějově
V neděli 20. listopadu byl tým mladší přípravky FC Slavoj Olympia Bruntál pozván na halový turnaj pořádaný klubem  
1. SK Prostějov. Turnaj se odehrál v nedaleké sportovní hale Troubky. 

Velice kvalitně obsazený 
turnaj sliboval pěknou po-
dívanou a skvělé porovnání 
pro malé fotbalisty roční-
ku narození 2009. Při účasti  
10 týmů byl turnaj rozdělen do 
dvou skupin a borcům FC Sla-
voj Olympia Bruntál tak stály  
v cestě mužstva Sigma Olomouc,  
SK Uničov, 1. SK Prostějov  
a FC Baník Ostrava. 

Zápasy ve skupině brun-
tálští hráči odehráli skvěle  
a zaslouženě vyhráli celou sku-
pinu bez ztráty bodu. Mohli 
se tak radovat z postupu mezi 
nejlepší čtyři týmy turna-
je. Následovalo semifinále  
a v něm druhý tým  
1. SK Prostějov. Ve velmi těž-
kém utkání  s fyzicky vyspě-
lým soupeřem si tým FC Slavoj 

Olympia Bruntál sáhl na dno sil  
a dokázal domácí tým porazit 
1:0. Následoval vrchol turnaje 
a proti bruntálským borcům 
stál do té doby suverénní tým 
Sigma Olomouc. Finále bylo 
opravdu nejkrásnější podíva-
nou, hrál se fotbal nahoru dolů 
se skvělou podporou diváků. 
Zápas byl vyrovnaný 1:1 a už 
se blížil penaltový rozstřel, 
ale v závěru zápasu se posta-
vil k volnému přímému kopu 
Štěpán Kolomý a střelou do 
šibenice rozhodl finále ve pro-
spěch týmu FC Slavoj Olym-
pia Bruntál. Kluci, trenéři  
a rodiče tak mohli začít slavit 
vítězství v turnaji. Velké díky 
patří všem chlapcům FC Slavoj 
Olympia Bruntál za parádní 
výkony a skvělou reprezentaci 

našeho klubu a města.
Výsledky ve skupině:
FC SO BRUNTÁL – Sigma 
Olomouc modří 2:0 Kubík, 
Meca
FC SO BRUNTÁL – SK Uni-
čov 2:1 Kamler, Schmidt
FC SO BRUNTÁL –  
1. SK Prostějov bílá 3:0 
Kamler, Kolomý, Schmidt
FC SO BRUNTÁL – FC Baník 
Ostrava modří 4:1 2 x Kamler, 
Klučiar, Kubík

Semifinále:
FC SO BRUNTÁL – 1. SK Pro-
stějov modrá 1:0 Klučiar

Finále:
FC SO BRUNTÁL – Sigma 
Olomouc zelení 2:1 Meca,  
Kolomý

Konečné pořadí turnaje:
1.	 FC SLAVOJ OLYMPIA 

BRUNTÁL
2.	 SIGMA OLOMOUC zelení
3.	 SK UNIČOV
4.	 1. SK PROSTĚJOV modrá
5.	 SIGMA OLOMOUC modří
6.	 1. HFK OLOMOUC
7.	 FC BANÍK OSTRAVA 

modří
8.	 FC BANÍK OSTRAVA bílí
9.	 FK ŠTERNBERK
10.	 1. SK PROSTĚJOV bílí

Složení týmu FC Slavoj 
Olympia Bruntál: Brídzík, Ko-
lomý, Meca, Kamler, Klučiar, 
Kubík, Schmidt, Kaup, Hurajt, 
trenér: Klučiar. 

(red)

Veronika Mazalová obhájila 
třetí místo v republice

V neděli 20. listopadu se v Blansku konal republikový 
bodovací turnaj ve stolním tenise – memoriál Jiřího Přikryla. 

Bruntálská hráčka TJ Slavoj 
Veronika Mazalová navázala 
na svůj úspěch v předchozím 
turnaji v Havířově a v katego-
rii nejmladších žákyň obháji-
la třetí místo ve dvouhře. Se 
svou spoluhráčkou Magdale-
nou Ščibraniovou (Nový Ji-
čín) předvedly skvělé výkony 
ve čtyřhře. Soupeřkám pod-
lehly až ve finále, a získaly tak 
krásné druhé místo.        (red)

Stolní tenistka Veronika Mazalová obhájila třetí místo ve dvou-
hře nejmladších žákyň.                                                   Foto: archiv

Regionálnímu turnaji ve stolním tenise kralovala Veronika  
Mazalová z Bruntálu.                                                    Foto: archiv

Mladí stolní tenisté se utkali v Bruntále
V neděli 13. listopadu se v herně TJ Slavoj sešlo 18 mladých stolních tenistů bruntálského regionu, aby poměřili své síly na 
druhém regionálním bodovacím turnaji. 

Pro malý počet účastníků se 
hráči nerozdělují do kategorií 
podle věku, hrají podle rozlo-
sování do skupin podle plat-
ných pravidel stolního tenisu. 

Turnaje se zúčastnili hráči  
z hostujícího Bruntálu, z Vrbna 
pod Pradědem, Horního Měs-
ta, Horních Životic, Města Al-
brechtice a Moravskoslezského 

Kočova. Na stupních vítězů 
stanuli Petr Slavík (3. místo, 
Vrbno p. P.) a Nikola Frančáko-
vá (Město Albrechtice), Tomáš 
Petrek (2. místo, Horní Město) 

a Veronika Mazalová (1. místo, 
Bruntál). Všichni zúčastně-
ní předvedli zapálení pro hru  
a domů si odnesli drobné od-
měny.                                           (red)
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 Lilian Eliška Višňová

Emma Peštová

Matyáš Chytrý

Mathias Wiltsch Jiří Kantor

Radek Svoboda

Sebastien Černý

Filip Brettschneider

Martina Kodrlová

Eliška Galatíková

Eliška Paprskářová

Fota: Jaromír BezručV sobotu 3. prosince proběhlo vítání nových občánků města Bruntálu. Rodičům 
gratulujeme a děti vítáme!

Milí čtenáři, děkujeme vám 
za přízeň v roce 2016.

Přejeme vám krásné Vánoce  
a v příštím roce na shledanou.

Také v roce 2017 si může-
te Náš domov předplatit.

Více info na 
nasdomov@mubruntal.cz.

Bruntálský betlém obdivujeme už šedesát let 

Dřevěný betlém, který vyrobil řezbář ze Starého Města Josef Nedomlel, je o Vánocích vystavován ve farním kostele  

v Bruntále už od roku 1956. Každý rok si jej prohlédne více jak čtyři tisíce lidí. V kapli Svatého Kříže jej budeme moci 

obdivovat opět od 25. prosince. 

Stezka vede až k OSRAMu  

a je nově osvětlená

Stezka pro pěší a cyklisty nyní vede až k areálu OSRAMu, je 

bezpečnější a také „světlejší“.

Za darování plazmy vyhrál televizor

Daruj plazmu - vyhraj TV! – tak se jmenovala soutěž 

na Transfúzní službě v Bruntále, v níž pravidelní dárci 

plazmy mohli vyhrát televizi. Šťastným výhercem se stal 

městský policista Jaroslav Grečmal z Bruntálu, který začal  

s darováním krve již na vojně. Transfúzní služba se mimo jiné 

i touto soutěží snažila ocenit ochotu dárců darovat plazmu. 

Vánoční program v Bruntále

V průběhu adventu i během vánočních svátků se Bruntále 

ledacos bude dít. Připraven je program pro dospělé  

ale i pro děti, pro sportovce i pro milovníky kultury. Vybírat 

je opravdu z čeho. 

Trenéra bruntálských střelců ocenili

Unie armádních sportovních klubů ČR vyhlásila trenérem 

roku 2016 Vladimíra Novotného z Bruntálu. Ocenění dostal 

mimo jiné za skvělou přípravu Jindry Dubového z Bruntálu, 

který patří k současné republikové střelecké špičce. 

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 14

Pokračování na str. 4

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 2
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Bezplatný výtisk

Náš domov – noviny města Bruntálu • Periodický tisk územního samosprávného celku města Bruntálu • Vydává Městský úřad Brun-
tál, Nádražní 20, 792 01 Bruntál • Redakce a inzerce: Nádražní 20, 792 01 Bruntál, tel.: 554 706 398 • Redaktorka: Zuzana Pršalová •  
E-mail: nasdomov@mubruntal.cz, web: www.mubruntal.cz • Grafická úprava a tisk: Tiskárna K-TISK, Dolní 1452/11, 792 01 Bruntál • 
MK ČR E 11344 • Informace o předplatném a inzerci podává redakce • Redakce nemusí souhlasit se stanovisky uveřejněnými v příspěv-
cích dopisovatelů • Redakce si vyhrazuje právo na redakční úpravy textů, zároveň redakce nemusí zveřejnit všechny dorazivší příspěvky.

Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 
9. ledna 2017. 

Noviny budou v prodeji 

od 18. ledna 2017.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky. 

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz



 
 
 

Linaset, a.s. 
Československé armády 362, 747 87 Budišov nad Budišovkou 

výrobce vstřikovacích forem, technických plastových dílů pro automobilový 
a elektrotechnický průmysl a domácích spotřebičů, 

hledá pro své pracoviště  

v BRUNTÁLE  
muže nebo ženy na pozice 

Náplň práce: 
 lisování, vizuální kontrola výlisků, 
 balení 

 
Požadujeme: 
 základní vzdělání 
 manuální zručnost, dobrý zrak 
 schopnost administrativních úkonů (vyplňování úkolových lístků)  
 schopnost a možnost pracovat v nepřetržitém pracovním režimu 
 zodpovědný přístup k práci, bezproblémovou a včasnou docházku na směny 

         
Nabízíme: 
 náborový příspěvek 
 důkladné odborné zaučení a další odborný růst v české stabilní společnosti 
 práci na pracovní smlouvu v nepřetržitém pracovním režimu 
 z povahy práce pozice vhodnější pro ženy 
 zajímavé platové ohodnocení, poskytování všech příplatků a mzdových zvýhodnění 

plynoucích z nepřetržitého pracovního režimu, měsíční prémie až do výše 25% 
 stravování s příspěvkem zaměstnavatele 

 
 
Další informace poskytne:  Marcela Matušková, 554 255 426,  matuskova@linaset.cz 
 

Zájemci mohou dále zaslat svůj životopis na adresu personalistika@linaset.cz nebo se 
přihlásit na http://www.linaset.cz/nabidka-prace 

 
 

 

Od 1.1.2017 zvyšujeme nástupní mzdu o 10% 

 

 

Operátor výroby  
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